

Бланки ответов  
9 – 11 классы

96

Шифр участника:

Задание 1.

В рассказе И.А. Бунина „На хуторе“ побеседуетесь об одноком чиновнике, столкнувшимся со смертью близкого человека, а также о его размышлениях на „бичевые“ философские темы. В самом начале побеседования Бунин знакомит читателя с образом слабого героя, Капитона Ивановича, описывая его внешний вид, мгновенные события прошлого лета и, конечно, некоторые особенности его характера, сколько упомянутая образ его смущающей старой тётки, Анны Григорьевны, бывшей „под своей крыло“ после кончины его родителя, оставившей ему „именище“ и уехавшей в гости к подруге Забияковой, сумев разговор Капитона с бояркой Агафоной, его бывшей любовью, в течение которого старик и узнаёт о смерти своей воспитательницы. После же срока побеседования следует на выслушивание героя, на его размышления о жизни и смерти, на тоску по ушедшим годам. Ставится вопрос: „Сколько или коротка жизнь?“. Ответ на него суммирует Забияковой, на кем же и заканчивается побеседование.

В своём произведении Бунин возвращается к „бичевым темам“, болнившим человечество десятками веков, выдавая им множество споров и вопросов, но не имеющим никаких чётких ответов. Автор размышляет на тему человеческой жизни: о её скоротечности и ценности. Поднимает вопрос о жизни после смерти. Помимо этого, он также прибегает к теме „маленького“ немощного человека, как жизнь представляется читателю.

Шифр участника:

штакой и шигоминой.

Повторяя вышеизложенное учёбирование, Бунин акцентирует внимание на проблеме быстротечности времени, прибегая к темным воспоминаниям из юности, когда "представалось, что вот там-то, впереди, будет что-то значительное, глобальное...", отмечая временную закономерность, бесконечный, неизменный цикл человеческой жизни, которая, исходя из неё, остается прописей ("будет всё по-прежнему будет садиться солнце, будут музыки с перевёрнутыми соками ехать с поля... будут горы в рабочую гору..."). Так же поднимается проблема неизвестности, подświadущей после смерти (...а я ничего этого не знаю, да те только те, что учили меня совсем не будет! И хотя тысяча лет пройдёт — я никогда не погибну на свете, никогда не приду и не сяду на этом бугре! Где же я буду?). В общем и целом, проблематика произведенияносит философский характер.

Речевая стилистика также играет большую роль. Афористичный слог Бунина предельно понятен и прост, однако же обделён красочностью описаний кудошественных образов. Так, уже в первых предложенийах рассказа читатель сталкивается с тропами ("прогорала заря бледным румянцем", "неувивший свет и неувивший широк", "оконца издали витое еще отсвечивали медным блеском"). Они же присутствуют в течение всего повествования, при этом текст не кажется перегруженным. Кратко выражаются устаревшие понятия и слова, персонажи обращаются друг к другу устаревшими

## Шифр участника:

обращениями, что, в общем-то, характерно для того времени („тунурка“, „умерла-с“, „степи бурун“ „чудро“ и т.д.). В некоторых моментах Бунин намеренно акцентирует внимание на „старости“ той или иной вещи, в тему гравесгбания („Восемидесят лет домунику!“).

Автор умело раскрывает образы героев. Таким образом. Так, Калион Ильинич, худощавый и смуглый старик, представляется читателю „настоящим мелкопоместивым“, погрязшим в своей рутине, причём настолько сильно, что ему забылось его собственная наружность, которая, несмотря на свою привлекательность, всё равно оставила его одиноким (у него дешёвые и много знакомых, но близких людей — единицы, но и те мало находятся на расстоянии, люди погибают в течение гравесгбания) человеком. К тому же, это чувствует одиночество настолько сильно, что ему приходится прибегать к эскалации, бесконечно фантазируя (окружающие любят его, добрым, но срангэйром) и воображая себя героями каких бы то ни было романов, добы не погрязшую в препятствах окружающих его честокой реальности. И Анна Григорьевна — худощавая почтливая женщина, дочь чиновника, слушавшего в комиссариате. Вы её представляете болезненным („Он отличил помнил ее, старчую будущую деву с расгреванными, щеками чёрными волосами, с бездумными глазами.“), но и тому есть причина — вероятно, что она сошла с ума от бесчестной любви. Однако она довольно чиста и образована („... помнил, как она, по старой институтской привычке, бердила наизусух срангэйские даси...“), „помнил

## Шифр участника:

и "Голонез Огинского"... Ах, этот голонез! И она играла его...")  
 Авторская позиция в частности выражается через героя. Рисуя тосклиевые образы ничтожных идиотов маленьких брошенных людей, он находит на читателя избыточную любви и склонность к его внесадным сиюминутным утверждением капитана Ивановича о том, что идиоты, несмотря на бесподобность, долга, устанавливают душевное спокойствие и гармонию, теплое смиренное с неизбежным и абсолютное принятие. Проще говоря, размышления старика-французера о бытие и есть позиция Бунина переданных читателю фразами.

Через свой рассказ Автор призывает к более оптимистичным взглядам, вопреки беспомощности, сварегов реальности. Он учит читателя тому, что важно учить каждый момент ускользающей жизни, ибо тот короткий отрывок, что выделили нам на горизонте мира, и есть самое дорогое. Несмотря на гнущиеся человеки, необходимо обратиться к свету, находить своего неразрывного родственника среди с природой, как делает это капитан Иванович, и не расстраиваться бредом попросту. Так как никто не вечен.

Шифр участника:

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

Шифр участника:

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

Оценочные баллы: максимальный – 70 баллов; фактический – 68 баллов.

Баллы по критериям:  $30 + 15 + 10 + 7 + 5 = 68$

Подписи членов жюри: Андрей Борисов А. В.

Др. | Денисов Г. Е.

Фото- | Филиппова И. С.

Шифр участника:

Задание 2.

Наиболее популярным городом в России среди её молодого населения является её "культурная столица" — Санкт-Петербург. Выбирая место для своего будущего промышленника, многие первым делом рассматривались на этот город и правда, Петербург — замечательное место с невероятной, чудесной Архитектурой, с уникальной историей и возможностями.

Кроме того, он является родным домом и источником вдохновения для многих литературных классиков и хорошим пристанищем для перепективных бересских людей. Так, я хочу рассмотреть именно его образ через призму 2 прошлых лет, запечатленных на бумаге.

В качестве первого рассматриваемого много прошледення я выбрали "Белые ночи" Фёдора Михайловича Достоевского. Всё сюжет длинной повести завязан на молодом мечтателе, абсолютно одиноком, привыкшему к роли "знакомого для незнакомцев". Пади на уединение в своей гостинице по говору своей шлюхи и певчими, герой частенько бывал на прогулки, встречал однок и был не любовь на тех же самых местах и в то же самое время. В течение всего побывования мой герой сталкивался с яркими, красочными

драматизмами Петербурга и с любовью мечтателем им. Так, в тенике встречалась француз, бродя и как раз таким кем могли быть такие хмурые люди? В общем и целом, Санкт-Петербург оказывает большое влияние на главного героя: он, мечтатель,

## Шифр участника:

тесно связывает себя духовно с жителями этого города, искренне им радуется при встрече и негодует, когда, казалось, весь Петербург решил покинуть его, уехав на дачу". Он любуется им. Он пребывает в его атмосфере, разбегаясь и радуясь каждому разговору с кем, даже едущим короткому. Она занимает главную роль в его судьбе и убивает его моралью, уходя от него к своему начальнику.

Этот город для начальника — целая жизнь и место его "первых шагов" одновременно.

Второе выдающееся место произведения — победа "Шинели" Николая Васильевича Гоголя. Гоголь же побеждает тосклившую, гнетущую с самого начала Петербурга о "маленьком" человеке, несчастном и изобилующем с трагической судьбой. И если в самом <sup>предыдущем произведении</sup> начале главный герой был тесно связан с горожанами в головокружительном ключе, то здесь же всё равно находит — в "Шинели" Петербург предстаёт голодным, честоким, несправедливым местом с инородческими,чинчными и меркантильными, ксенофобскими сочувствиями людьми. Благодаря начальнику только тогда, когда Акакий Акакиевич — тот самый главный герой — приобретает себе новую, дорогую для него шинель Санкт-Петербург сразу приобретает более счастливые краски: люди перестают смеяться над ним, начиная уважать и даже приглашать провести с ними вечер и "домашнюю" обстановку. Но даже так, весь этот радужный

Шифр участника:

Это место для меня недалеко; ~~был~~ был шестой раз брачует  
всё на свои места, и с' Акакии Акакьевича ставят  
шинель на плече. Справедливость не настает в  
его случае: ему откладывают в помощь все, в  
первой раз ~~были~~ были смешаны, и в чём он  
погибает так и не видят человеческого существо.  
В общем и целом, дела в свободы из  
беспринятых много проще, Петербург предстаёт  
красивым местом, ставшим домом для множества  
трагических историй. Скорее, в одних случаях, именно  
люди, проживающие в этом городе, погибли на  
службе чрезвычайных много персонажей.  
И всё равно, для меня он предстаёт самым  
чудесным местом, в котором я бы не отказалась  
жить, ибо меня увлекают его непревзойдённая  
тёплоским атмосфера, и богатая история, которую  
можно изучить веками.

Оценочные баллы: максимальный – 30 баллов; фактический – 29 баллов.

Баллы по критериям: 5 + 10 + 10 + 3

Подпись членов жюри: Д. - Ильин Е. Г.

Д. - Ильин Е. Г.  
Марк - Маркина М. С.

ШИФР 1 - 09 - 12

участника муниципального этапа всероссийской  
олимпиады школьников по литературе в 2023-

2024 учебном году

Внимание! Шифровать следует каждую  
страницу Вашей письменной работы

Ф. И. О. учащегося (в имен.пад.)

Перескуль Инна Александровна

Дата рождения 11.01.2008

Образовательное учреждение (полное название)

Муниципальное Абакумовское

образовательное учреждение

"Средняя общеобразовательная школа № 2" им. И.И. Репинского

Город

Чегон

Класс 9 "Б"

Ф. И. О. учителя (полностью)

Ребакова Надежда Григорьевна